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Visto el expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia interpuesta en contra de Liconsa, S.A. de C.V., se procede a emitir 
la presente resolución con base en los siguientes: 

RESULTANDOS 

l. Con fecha once de septiembre de dos mil diecinueve, se recibió en este Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, mediante la Plataforma Nacional de Transparencia, el escrito de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, presentado en 
contra de Liconsa, S.A. de C.V., en el cual se señala lo siguiente: 

Descripción de la denuncia: 
"No se encuentra actualizado el Directorio, su Titular como Director General Ignacio 
Oval/e Fernandez, Su Director Comercial Manuel Lozano Jimenez; Su Titular de 
Unidad de Administración y Finanzas Rene Gavira Segreste, quienes desde el primero 
de diciembre de 2018 se ostentan y cuentan con esos nombramientos" (sic) 

Cabe precisar que en el apartado "Detalle de la denuncia" que genera la 
Plataforma Nacional de Transparencia, se observa que la obligación de 
transparencia denunciada corresponde al formato 7 LGT_Art_70_Fr_VII de la 
fracción VIl del artículo 70 de para el segundo trimestre del ejercicio 2019 de 
la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Ley General) 
relativo al directorio, para el segundo trimestre de 2019. 

Cabe señalar que la denuncia se presentó en este Instituto el diez de septiembre 
de dos mil diecinueve, fuera del horario de recepción establecido en el numeral 
Décimo de los Lineamientos que establecen el Procedimiento de Denuncia por 
Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia previstas en los artículos 70 a 
83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 
76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
(Lineamientos de denuncia), por lo que se tuvo por presentada al día hábil 
siguiente de su presentación. 

11. Con fecha once de septiembre de dos mil diecinueve, la Secretaría de Acceso a 
la Información asignó el número de expediente DIT 0895/2019 a la denuncia de 
referencia, y por razón de competencia, se turnaron a la Dirección General de 
Enlace con Organismos Públicos Autónomos, Empresas Paraestatales, Entidades 
Financieras, Fondos y Fideicomisos (Dirección General de Enlace), para los 
efectos del numeral Décimo primero de los Lineamientos de denuncia. 
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111. Con fecha doce de septiembre de dos mil diecinueve, mediante oficio 
INAI/SAI/1654/2019 la Secretaría de Acceso a la Información remitió el turno y el 
escrito de la denuncia DIT 0895/2019, a la Dirección General de Enlace, a efecto 
de que se le diera el trámite correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en 
los Lineamientos de denuncia. 

IV. Con fecha diecisiete de septiembre de dos mil diecinueve, la Dirección Gener.al .. 
de Enlace admitió a trámite la denuncia DIT 0895/2019, toda vez que cumplió 
con los requisitos de procedencia previstos en el artículo 91 de la Ley General y el 
numeral Noveno de los Lineamientos de denuncia. 

l. Con fecha dieciocho de septiembre de dos mil diecinueve, la Dirección General 
de Enlace realizó una verificación virtual en la vista pública del Sistema de 
Portales de Obligaciones de Transparencia de la Plataforma Nacional de 
Transparencia (SIPOT), observando que el sujeto obligado tenía publicados ciento 
noventa y tres registros para el segundo trimestre del ejercicio 2019, 
correspondientes a la fracción denunciada, tal como se muestra a continuación : 
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V. Con fecha diecinueve de septiembre de dos mil diecinueve, mediante correo 
electrónico y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos de 
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denuncia, la Dirección General de Enlace notificó al denunciante la admisión de la 
denuncia presentada. 

VI. Con fecha diecinueve de septiembre de dos mil diecinueve, mediante la 
Herramienta de Comunicación y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de 
los Lineamientos de denuncia, se notificó a la Unidad de Transparencia de 
Liconsa, S.A. de C.V., la admisión de la denuncia, otorgándole un plazo de tres 
días hábiles, contados a partir del día hábil siguiente a la notificación, para que 
rindiera su informe justificado respecto de los hechos o motivos de la denuncia, de 
conformidad con el numeral Décimo sexto de los Lineamientos de denuncia. 

VIl. Con fecha veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve, se recibió en este 
Instituto el oficio UT/DGOL/537/2019, de fecha seis de septiembre del mismo año, 
dirigido al Director General de Enlace con Organismos Públicos Autónomos, 
Empresas Paraestatales, Entidades Financieras, Fondos y Fideicomisos, y 
suscrito por el Enlace Institucional de Liconsa, S.A. de C.V. , mediante el cual se 
rindió el siguiente informe justificado: 

"[. . .] 

Me refiero a su Acuerdo de 17 de septiembre del año en curso, derivado del 
Expediente DIT 089512019 por el que se admitió la denuncia presentada contra el 
sujeto obligado Liconsa S.A. de C. V., por el supuesto incumplimiento a lo previsto por 
el artículo 70, fracción VIl de la Ley General de Transparencia y_ Acceso a la 
Información Pública, requiriendo lo siguiente: 

'SEGUNDO. Se admite la denuncia por incumplimiento a las Obligaciones de 
Transparencia contenida en la fracción VIl del artículo 70 de la Ley General, la cual 
consiste en: 

No se encuentra actualizado el Directorio, su Titular como Director General Ignacio 
Oval/e Fernandez. Su Director Comercial Manuel Lozano Jimenez: Su Titular de la 
Unidad de Administración y Finanzas Rene Gavira Segreste. quienes desde el primero 
de diciembre de 2018 se ostentan con esos nombramientos.' {Sic] 

CUARTO. De conformidad con el artículo 94 y 95 de la Ley General, 90 y 97 de la 
· denuncia, se requiere al sujeto obligado Liconsa SA. De C. V. para que en un plazo de 
tres días hábiles contados a partir del día hábil siguiente a la · fecha de notificación del 
presente acuerdo rinda un informe justificado respecto de los hechos o motivos de la 
denuncia que nos ocupa en los términos del punto SEGUNDO del presente Acuerdo. 

Al respecto, estando dentro del término establecido en el Acuerdo que se atiende, se 
rinde el siguiente: 

3.de 18 



Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de 

Datos Personales 

Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales 

Sujeto Obligado: Liconsa, S.A. de C.V. 

Expediente: DIT 0895/2019 

INFORME JUSTIFICADO 

Primero. Derivado de la notificación de la denuncia presentada contra el sujeto 
obligado Liconsa, S.A. de C. V. , se procedió a turnar al área competente y/o 
responsable de actualizar y verificar el Sistema de Portales de Obligaciones de 
Transparencia, con la finalidad de que se pronunciara y en su caso, emitiera las 
aclaraciones correspondientes. 

Segundo. Al revisar la información pública dentro de dichos Sistema, se advierte que 
Liconsa, S.A. de C. V., como sujeto obligado, ha dado cumplimiento a lo previsto por el 
artículo 70 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así 
como los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y 
estandarización de la información de /as obligaciones Establecidas en el Título Quinto 
y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en /os Portales de 
Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia: 

Cumplimiento que se advierte con /os oficios de respuesta por parte de la unidad 
administrativa competente, así como el comprobante de carga emitido por la 
Plataforma Nacional de Transparencia, mismos que se anexan al presente informe. 

Tercero. En ese orden, esa Dirección General debe tomar en consideración que si 
bien, de conformidad con lo previsto por el artículo 70 de la Ley General, Liconsa, S.A. 
de C. V. tiene la obligación de poner a disposición y mantener actualizado el Sistema 
de Portales de Obligaciones de Transparencia, por formar parte del padrón de Sujetos 
Obligados, esta entidad actualiza la información de manera trimestral y semestral, en 
su caso, 15 días posteriores a la fecha de movimientos del personal, con la finalidad 
de mantener la información más actualizada posible. 

Primero. Tenerme presentado el Informe Previo dentro del término previsto por 
artículo Décimo sexto de Los Lineamientos que Establecen el Procedimiento de 
Denuncia por Incumplimiento a /as Obligaciones de Transparencia Previstas en /os 
artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública, establecido en su acuerdo de fecha 29 de agosto de 2019, así como los 
soportes documentales emitidos por la unidad administrativa competente que muestra 
fehacientemente la actualización del SIPOT, en tiempo y forma de acuerdo a la 
normatividad r;1plicab/e (LGTAIP, Lineamientos y la Tabla de Actualización y 
Conservación de información dentro de la plataforma. 

Tercero. Tomando en cuenta los argumentos vertidos en el presente informe, así 
como /as pruebas ofrecidas, con /as cuales se acredita plenamente que el Sistema de 
Transparencia de Liconsa, S.A de C. V., sí cumplió con la carga y actualización del 
portal, solicitando amablemente resolver la improcedencia 

[. . .]"(sic) 
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A dicho informe anexó el oficio UAF/GRMSG/SA/LAMB/345/2019, de fecha 
veinte de septiembre del presente año, dirigido al Enlace Institucional ante 
este Instituto y suscrito por el Subgerente de Adquisiciones y Encargado de 
los Asuntos de la Subdirección de Recursos Materiales y Servicios 
Generales, ambos adscritos a Liconsa, S.A. de C.V., mediante el cual 
manifestó lo siguiente: 

"[. . .} 

En atención a sus oficios UTIDGOU501 Y 502 de fecha 20 de septiembre del año en 
curso permito informar a usted que la actualización correspondiente al Artículo 70, 
fracción VI/ correspondiente al 'Directorio de los Servidores Públicos (SIPOT) ' del 
periodo abril-junio del año en curso, se realizó el 23 de julio de 2019 con base a la 
plantilla proporcionada por el Departamento de Recursos Humanos (Anexo copia). 

Así mismo, le comento que se estarán llevando a cabo las actualizaciones al directorio 
antes señalado de forma trimestral y/o cada que se tenga conocimiento de altas y 
bajas de personal, en un plazo que no se exceda a 15 días a la fecha del movimiento 
de alta o baja que proporcione el Departamento de Recursos Humanos. 

[. . .]"(sic) 

A dicho informe anexó el "COMPROBANTE DE PROCESAMIENTO" con n·úmero 
de folio 156391001100233, con fecha de emisión veintitrés de julio de dos mil 
díednueve, con tipo de operación alta y estatus terminado. 

VIII. Con fecha primero de octubre de dos mil diecinueve, se recibió en este 
Instituto un correo electrónico dirigido al Director General de Enlace con 
Organismos Públicos Autónomos, Empresas Paraestatales, Entidades 
Financieras, Fondos y Fideicomisos, emitido por la Unidad de Transparencia del 
sujeto obligado, mediante el cual se señaló lo siguiente: 

Por instrucciones del Lic. Carlos Antonio Dávila Amerena , Titular de la Unidad de 
Transparencia en Liconsa, S.A. de C. V., remito el oficio UTIDGOU5521201 9 de fecha 
30 de septiembre de 2019, relacionado con la denuncia realizada al SIPOT de 
Liconsa, bajo Expediente DIT 089512019 de fecha 17 de septiembre de 2019, para su 
consideración. 

Sin más por el momento, aprovecho la ocasión de enviar a Usted un cordial saludo .. 

Al correo electrónico de referencia el sujeto obligado adjuntó el oficio 
UT/DGOL/552/2019, de fecha primero de octubre, dirigido al Director General de 
Enlace con Organismos Públicos Autónomos, Empresas Paraestatales, Entidades 
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Financieras, Fondos y Fideicomisos, y suscrito por el Enlace Institucional ante el 
INAI de Liconsa, S.A. de C.V., mediante el cual manifestó: 

"[. . .} 

En seguimiento al oficio UTIOGOLJ532/2019 signado por el Enlace Institucional ante 
el /NA/, relacionado con el Expediente 0/T 089512019 de fecha 30 de agosto del año 
en curso, mediante el cual se admitió la denuncia presentada contra el sujeto obligado 
Liconsa S.A. de C. V.; por el supuesto incumplimiento a lo previsto por el artículo 70, 
fracción VI/, de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

Al respecto, me permito informarle que Liconsa, S.A. de C. V. , a través de las Áreas 
Competentes y Responsables de actualizar y publicar la información de la fracción VI/, 
del artículo 70 de la Ley General, se continua verificando, validando y en su caso 
actualizando la información que para el denunciante pudiese ser causa de su 
acusación. 

Tomando en cuenta los argumentos vertidos en el presente, se solicita amablemente, 
otorgar una nueva prórroga para continuar con los trabajos pertinentes. 

{. . .]" 

IX. Con fecha veintiocho de octubre de dos mil diecinueve, se recibió en este 
Instituto un segundo correo electrónico dirigido al Director General de Enlace con 
Organismos Públicos Autónomos, Empresas Paraestatales, Entidades 
Financieras, Fondos y Fideicomisos, emitido por la Unidad de Transparencia del 
sujeto obligado, mediante el cual se señaló que reenviaba el correo de fecha 
veinticinco de octubre donde manifestó lo siguiente: 

Por instrucciones del Lic. Carlos Antonio Oávila Amerena , Titular de la Unidad de 
Transparencia en Liconsa, S.A. de C. V. , reenvió correo electrónico institucional, para 
su atento conocimiento. 

Cabe señalar que el correo de veintiocho de octubre de dos mil diecinueve 
señalaba lo siguiente: 

Por instrucciones del Lic. Carlos Antonio Oávi/a Amerena , Titular de la Unidad de 
Transparencia · en Liconsa, S.A. de C. V., se adjunta el oficio UT/OGOU66512019 de 
fecha 25 de octubre de 2019, relacionado con la denuncia realizada al SIPOT de 
Liconsa, bajo Expediente 0/T 089512019 de fecha 17 de septiembre de 2019, para su 
consideración. 
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Al correo electrónico de referencia el sujeto obligado adjuntó el oficio 
UT/DGOL/665/2019, de fecha veinticinco de octubre, dirigido al Director General 
de Enlace con Organismos Públicos Autónomos, Empresas Paraestatales, 
Entidades Financieras, Fondos y Fideicomisos, y. suscrito por el Enlace 
Institucional ante eiiNAI de Liconsa, S.A. de C.V., mediante el cual manifestó: 

"[. . .] 

En seguimiento a /os oficios UTIDGOU53712019 y UTIDGOU552!2019, signados por 
el suscrito, relacionados con el Expediente DIT 089512019 de fecha 17 de septiembre 
del año en curso, mediante el cual se admitió la denuncia presentada contra el sujeto 
obligado Liconsa S.A. de C. V., por la supuesta falta de actualización que el 
denunciante refiere de la siguiente forma 'No se encuentra actualizado el Directorio, 
su Titular como Director General Ignacio Oval/e Fernandez. Su Director Comercial 
Manuel Lozano Jimenez: Su Titular de la Unidad de Administración y Finanzas Rene 
Gavira Segreste. quienes desde el primero de diciembre de 2018 se ostentan con 
esos nombramientos' de la fracción VIl del artículo 70 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

Al respecto, me permito hacer de su conocimiento que Liconsa, S.A. de C. V., a través 
de /as Áreas Competentes y Responsables de actualizar y publicar la información de 
la fracción VI/, del artículo 70 de la Ley General, actualizaron la información al Tercer 
Trimestre de 2019. siguiendo lo dispuesto en los Lineamientos Técnicos Generales 
para la Publicación, Homologación y Estandarización de la Información de las 
Obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 37 de la 
Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

Sin otro particular, aprovecho la ocasión a enviar a Usted un cordial saludo. 

[. . .)" 

X. Con fecha seis de noviembre de dos mil diecinueve, la Dirección General de 
Enlace realizó una segunda verificación virtual del contenido correspondiente a la 
fracción VIl, del artículo 70, de la Ley General , referente al directorio, en la vista 
pública del SIPOT, advirtiendo lo siguiente: 
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1) Formato 7 LGT _Art_70_Fr_ VIl de la fracción VIl del artículo 70 de la Ley 
General, cero registros para el segundo trimestre del ejercicio 2019. 
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CONSIDERAN DOS 

PRIMERO. El Pleno de este Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales es competente para conocer y 
resolver el presente asunto, con fundamento en los artículos 6°, apartado A , 
fracción VIII, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 63 y 96 
de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada · 
en el Diario Oficial de la Federación el cuatro de mayo de dos mil quince; 12, 
fracciones VIII y XXXVII del Estatuto Orgánico del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, cuya 
última modificación se publicó en el Diario Oficial de la Federación el veinticuatro 
de septiembre de dos mil diecinueve, así como en el numeral Vigésimo tercero de 
los Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento 
a las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, cuya modificación se 
publicó en el Diario Oficial de la Federación el treinta de abril de dos mil dieciocho. 
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SEGUNDO. Mediante el escrito de denuncia presentado por el particular, se 
denunció el posible incumplimiento por parte de Liconsa, S.A. de C.V., para el 
segundo trimestre de 2019, a la fracción VIl del artículo 70 de la Ley general, 
correspondiente al Directorio, ya que señaló que el mismo no se encuentra 
actualizado; precisando que el Titular como Director General Ignacio Ovalle 
Fernández, el Director Comercial Manuel Lozano Jiménez; el Titular de Unidad de 
Administración y Finanzas Rene Gavira Segreste, tienen dichos nombramientos 
desde el primero de diciembre de 2018. 

Derivado de lo anterior, a través de su informe justificado, Liconsa, S.A. de C.V., 
manifestó lo siguiente: 

• Que procedió a realizar una verificación de la actualización en donde se les 
solicitó a las áreas administrativas correspondientes que se pronunciaran 
respecto de la actualización de la información que les compete . 

• Que se debe de tomar en cuenta que se actualiza la información conforme a la 
"Tabla de actualización y conservación de las obligaciones de transparencia 
establecidas en el Título Quinto de la Ley General de Transparencia y Acceso 

_ . a la Información Pública 

• Que para las fracciones de actualización trimestral, la información se 
encontraba actualizada. 

Asimismo, en sus alcances de fecha primero de octubre, mencionó que la 
información materia de la denuncia, en sus diversas fracciones estaba siendo 
objeto de revisión y actualización por parte de las diversas áreas administrativas 
que son responsables de los diversos formatos. 

Por último, el sujeto obligado de nueva cuenta envió un alcance a su informe 
complementario el día veintiocho de octubre, manifestando que se seguía 
realizando una actualización y carga de información en relación al periodo de 
actualización de la información por el que se estaba atravesando. 

Lo anterior, cobra relevancia toda vez que la información deberá estar cargada en 
la Plataforma Nacional de Transparencia de conformidad con lo previsto en los 
artículos 49, 50, fracción 111 y 95, segundo párrafo de la Ley General; 91 de la Ley 
Federal; en relación con los numerales Quinto, Séptimo, Centésimo décimo y 
Centésimo décimo quinto de los Lineamientos para la implementación y operación - . . 
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de la Plataforma Nacional de Transparencia, dicha Plataforma está integrada, 
entre otros, por el SIPOT, que constituye el instrumento informático a través del 
cual todos los sujetos obligados ponen a disposición de los particulares la 
información referente a las obligaciones de transparencia contenidas en la Ley 
General, Ley Federal o Ley Local, según corresponda, siendo éste el repositorio 
de información obligatoria de transparencia nacional. 

TERCERO. En el caso que nos ocupa, la información que integra la obligación de 
transparencia establecida en el en el artículo 70, fracción VIl de la Ley General, 
debe cargarse y actualizarse, de acuerdo con los Lineamientos Técnicos 
Generales para la publicación , homologación y estandarización de la información 
de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 
31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que 
deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la 
Plataforma Nacional de Transparencia (Lineamientos Técnicos Generales)', los 
cuales establecen lo siguiente: 

VIl. El directorio de todos los servidores públicos, a partir del nivel de jefe de 
departamento o su equivalente, o de menor nivel, cuando se brinde atención al 
público; manejen o apliquen recursos públicos; realicen actos de autoridad, o 
presten servicios profesionales bajo el régimen de confianza u honorarios y 
personal de base. El directorio deberá incluir al menos el nombre, cargo o 
nombramiento asignado, nivel del puesto en la estructura orgánica, fecha de alta 
en el cargo, número telefónico, domicilio para recibir correspondencia y 
dirección de correo electrónico oficiales. 

Para el cumplimiento de la presente fracción los sujetos obligados deberán integrar el 
directorio con los datos básicos para establecer contacto con sus servidores(as) 
públicos(as}, integrantes y/o miembros, así como toda persona que desempeñe un 
empleo, cargo o comisión y/o ejerza actos de autoridad en los mismos. 

Se publicará la información correspondiente desde el nivel de jefe de departamento o 
equivalente, hasta el titular del sujeto obligado; y de menor nivel en caso de que 
brinden atención al público, manejen o apliquen recursos públicos, real icen actos de 
autoridad o presten servicios profesionales bajo el régimen de honorarios, confianza y 
personal de base. 

1 Los formatos que resultan aplicables son aquellos establecidos en los Lineamientos Técnicos Generales 
modificados mediante el Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/ORD01-15/12/2017-08 del Consejo Nacional del 
Sistema Nacional de Transparencia, mismo que fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el 
veintiocho de diciembre de dos mil diecisiete. -
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Respecto de los prestadores de servicios profesionales reportados se incluirá una 
nota que especifique que éstos no forman parte de la estructura orgánica del sujeto 
obligado toda vez que fungen como apoyo para el desarrollo de las actividades de los 
puestos que sí conforman la estructura. 

Periodo de actualización: trimestral 
En su caso, 15 días hábiles después de alguna modificación 
Conservar en sitio de Internet: información vigente 
Aplica a: todos los sujetos obligados 

Criterios sustantivos de contenido 

Criterio 1 Ejercicio 
Criterio 2 Periodo que se informa (fecha de inicio y fecha de término con el formato 
día/mes/año) 
[ ... ] 
Criterio 12 La información publicada deberá estar actualizada al periodo que 
corresponde de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la 
información 
Criterio 13 Conservar en el sitio de Internet y a través de la Plataforma Nacional la 
información de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la información 
Criterios adjetivos de confiabilidad 
Criterio 14 Área(s) responsable(s)que genera(n), posee(n), publica(n) y actual iza(n) la 
información 
Criterio 15 Fecha de actualización de la información publicada -con el formato 
día/mes/año 
Criterio 16 Fecha de validación de la información publicada con el formato 
día/mes/año 

Es así que para la fracción VIl del artículo 70 de la Ley General correspondiente 
a la información, sobre el directorio de todos los servidores públicos, deberá 
actualizarse de manera trimestral con un plazo mínimo de quince días en caso de 
que la información sufra cambios, pero solo deberán conservar dentro del SIPOT, 
la información vigente, es decir la información del trimestre concluido más 
reciente. 

Ahora bien , el particular señaló el sujeto obligado no contaba con la información 
actualizada de dicha fracción, por lo que a la fecha de admisión de la denuncia; es 
decir, al once de septiembre del dos mil diecinueve, el periodo que debía 
encontrarse cargado en el SIPOT era el segundo trimestre del ejercicio en curso, 
siendo este el periodo que se analiza en la presente resolución, al corresponder 
con el periodo denunciado por el particular. 

Ahora bien, una vez realizado el análisis a la fracción objeto de la denuncia que 
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nos ocupa, se observó que para la fracción VIl del artículo 70 de la Ley 
General, existían al momento de la admisión de la denuncia, un total de ciento 
noventa y cinco registros, y todos tienen como fechas de inicio del periodo que se 
informa "01/04/2019" y como fecha de término del periodo "30/06/2019" como se 
observa a continuación : 

Nombre del Sujeto 
Obligado: 
Normativa: 
Formato: 
Periodos: 

624917918 
~ 

624917919 
~ 

624917920 
r 

624917921 
r 

624917977 

Liconsa. S.A. de CV. (LICONSA) 
Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
Directorio 
2do trimestre 

2019 01/04/2019 30/06/20 19 
~ 

2019 01/04/201 9 30/06/2019 
~ 

2019 0 1/04/2019 30/06/20 19 
~ 

2019 01/04/2019 30/06/2019 
~ 

2019 01/04/20 19 30/06/2019 
r--;-. '. . ' - 1 • ' . - 1 ""'"' 

Informa 

Asimismo, todos los registros tienen como fechas de actualización y de validación 
de la información "30/06/2019" como se observa a continuación : 

!Dirección de Administración 30!06/2019 30/06/2019 

1 

' Dirección de Administración 30/06/2019 30/06/2019 

1 
Dirección de Administración 30/06/2019 30/06/2019 

Dirección de Administración 30/06/2019 30/06/2019 

Dirección de Administración 30/06/2019 30/06/2019 

' - 41:: - -·--- -=- .. L.:..J -' · - .. 1 1-: .l .J . .. ... "'"' -., 
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...... ,., 

Ahora específicamente a lo señalado sobre el Director General, Director de 
Finanzas y Planeación en Oficinas Centrales; y Director Comercial en Oficinas 
Centrales, sí se encuentran cargados, sin embargo, el sujeto obligado reporta que 
los mismos se encuentran vacantes, así lo hace notar en una nota 
correspondiente, como se observa a continuación: 

Nombre del Sujeto 
Obligado: 
Normativa: 
Formato: 
Periodos: 

Liconsa. S A de C V (LICONSA) 
Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
Oirectorio 
2do trimestre 

ID Fecha de Inicio Fecha de Clave O Nivel Del Denominación Del Cargo Nombre De 
a Ejerca Del Periodo Qua Términ<JI Puesto a li3 Servidor(a) 

624917990 
~ 

2019 01/04/2019 
~ 

30/06/20 19 LB3 Director de Finanzas y Planeación En Oficinas Ce 

624917958 2019 01104/2019 30/0612019 LB3 Director Comercial En Oficinas Centrales , 
~ 

624917916 2019 01/04/2019 3010612019 J 11 Director General 

~ha de fecha de Nota 
Vahdaclon a ActuahzaciOO 11 a 

30106/2019 30/0612019 Denvado a que el puesto se encuentra vacante. los s1guientes campos se encuentran sin información "nombre completo". "fecha de a~a·· y ~correo electrónico· 

30/06/2019 30/06/20 19 Oenvado a que el puesto se encuentra wcante, los s•guientes campos se encuentran sin información; ·nombfe completo• •techa de alta· y "correo e1ecu1nico·. 

30/06/2019 30/06/2019 Oenvado a que el puesto se encuemra vacante. tos sig..nentes campos se encuentran sm informac1ón -nombfa completo-. "fecha di ah" y "correo elactrónico" 

La nota específicamente señala: "Derivado a que el puesto se encuentra vacante, 
los siguientes campos se encuentran sin información: "nombre completo", "fecha 
de alta" y "correo electrónico"." 

Ahora bien, en relación con el punto respecto a que los funcionarios señalados por 
el denunciante como: Director General , Ignacio Ovalle Fernández; Director 
Comercial , Manuel Lozano Jiménez, y el Titular de Unidad de Administración y 
Finanzas, René Gavira Segreste, quienes desde el primero de diciembre de 2018 
se ostentan y cuentan con esos nombramientos, se observa que dichas plazas se 
encontraban vacantes tal como lo explica en su nota el sujeto obligado. 

L.g_.?:-Jterior, permite concluir que las personas señaladas por el denunciante ya no 
laboran en el sujeto obligado, situación que fue comprobada por la Dirección 
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General de Enlace, ya que mediante una búsqueda de información pública se 
constató que las personas antes mencionadas laboraban en otra entidad, a saber, 
Seguridad Alimentaria Mexicana, como se desprende de las siguientes capturas 
de pantalla: 

• Sobre Ignacio Ovalle Fernández: 

Directori o 

L...r=c : o Ce Lic. Ignacio O valle Fernández 
L C . g r··ac G D rec:.:, ::::e- e r .:: 

c .a e 
Ferrárse= 

.-\RTÍCt"LOS TR-\.:"SITORIOS 

PRIMERO.- Este Estatuto Orgánico entrará en vigor el di a de su aprobación por el Consejo de Administración debiéndose 
proceder conforme a lo que previene el articulo 25 de la Ley Federal de las Entidades Paraestata les. 

SEGUNDO.- Se dejan sin efecto jurídico todas aquellas normas y disposiciones que se opongan al contenido de este Estatuto 
Orgánico. 

TERCERO.- En el caso de dudas sobre la interpretación y cumplimiento de este estatuto, el Director General de SEGALMEX 
tendrá amplias facultades para decidir lo que considere conveniente o necesario para la institución. 

Co 
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• Sobre Manuel Lozano Jiménez: 

MANUEL LOZANO JIMENEZ 
TIPO DE DECLARACIÓN: MODIFICACION PATRIMONIAL 2019 

FECHA DE LA DECLARACION: 28/0512019 

EPENDENCIA: SEGURIDAD ALIMENTARIA MEXIC 

DATOS GENERALES DEL SERVlOOR PUBLICO 

NOMeREISJ 

CA TOS Of.l. PUE.STO O I!NCA.RCO Df1 $ ERVlOOR PÜOliCO 

NOI.oll~ott E•.:AAGOOPUUTO 
OEPENOOiOAOEI'(T'I)40 

Fut~S PRIHCIPALE.S 

TELE~ONO 

CORReO Et.EC fRON)C() IHSTfTUCK)NAl 

f"f:C~ De INICIO OEL ENCARGO 
ESTA CONTRATA!X)(A) POR: HONORAR:IOS? 

Ct.Avt: PR:tSUPUE.S T AS. 0 EOUNI\l.E"'•lE 

DATOS CURRICULARES DEL SERVIDOR PÚBLICO 

ESCOlAAJOAO 
GRADO MAJCJMO DE UTUOlOS: UCCNCV.. TURA 

, .... ~1tl101lel"""'-
~Ol .. •<O ......., 

-""""""'" 

• Sobre René Gavira Segreste: 

Dt!11;CTOR DE AAEA 
SE~IOAO .Al.IME.NTARIA ME'X)C.A.XA 

CAllE CAARE.JEAA MEJUCO . CIIJOAO.NAAE.l KM 7. M.Jf.!ERO 
EXTElUOR S.N.lOC.AUOAD O COt.OHtA LA ~OtOA. CÓOIGO 
POSfAt. 98160.Etll' ICAOfEOEAA1NA lACATECAS UIJNJCIPtOO 
OELEGAOOt..: ZACit.TECAS 
OIR:ECC.OU COt.IERCW.. 
A!:lt.f...,.l$TAACJ0N 0G I!UO\tS MATEAW.t.S LJOTACM)N(S Y 
AOJi.J(MCAC.J()~OE, C()l>. TRATOS OE WE.hF.S Y SLR\I1CIOS C1..A80FtAA V 
u •. EVAA 14 CASO PCLITiCAS DE CO.tf.RCIALIZAO()N CE: tJtCON$A Y 
UCONSA 

~1917$1 

~ .......... ... 

RENE GAVIRA SEGRESTE 
TIPO DE DECLARACIÓN: MODIFICACION PATRIMONIAL 2019 

FECHA DE LA DECLARACION: 2 410 512019 
DEPENDENCIA: SEGURIDAD ALIMENTARIA MEXICANA 

DATOS GENERALES OEL SERVIDOR PUBLICO 
HOMBRE(Sl· 

DA TOS DEL •PlfESTO O ENCARGO DR Sl!:RVIOOR P Ú&UCO 

OMBRE OEl. ENCARGO O PUESTO 
OE.PEN[){;.NOA 0 E.NiiOAD 

00t-.11CILIO: 

ARCA DE ADSCRIPCK>N 

FUN CMJNES PRiNCIPALES: 

TEl.~FONO 

COR:REO ElECTRONJCO INSTITUCtON.AL 
FECHA OE IM CtO DEL ENCARGO· 

€STÁ CONTRA TADOtA ) POR HONORARIOS? 

ClAVE PR:ESUPUCSTAL O EOUIVAJ...ENTI:. 

DATOS CURRICULARES DEL SERVIDOR PÚBLICO 
escoLAAt:O·AD 
GRADO MÁXIMO Dt!i IEST'UDIOS: UCENCIATURA 

e GAVIRA SEGRESTt: RENE :::::> 
TI"JULAR OE. LJHIDAD 

SEGURIDAD AUMENTARlA PAE.XICANA. 

CALLE RJCAR!DO TORRES~ NU..4ERO EXTERIOR: 1, N~ERO INTSUOR 
P8; LOCAUOADO COLONIA FRACCt0.*"AMI:e4TOLOMASOE. SOTELO; 
COOIGO POSTAL 53390 ENTIDAD FEDERATIIJA ESTADO DE t~CO. 
Ml.Jt.lk::IP.O O DE:U:GAC'ION NAUCALPAN DE JUA~; 

LICONSA,. S.A. OC C " 

AOMINISTRACION OC 91ENCS PAATERlAL ES. A~ENC~ OiREClA Al 
PUB...JCO l..A.BOR 0E SUPERVlSION, LICIT ACIONCS Y AOJUDlCACJON DE 
CONTRATOS OC BIENES 'f st:RVICIOS, tAANEJO DE RE:CURSOS 
FU'.4ANCIEROS. MI\NEJO OE RECURSOS t iU~AANOS, 

55B237!l>100 

Expuesto lo anterior, y con base en los resultados de la verificación virtual que se 
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llevó a cabo, así como lo aportado por el sujeto obligado, se pudo corroborar que 
Liconsa, S.A. de C.V., al momento de la denuncia, contaba con la información 
actualizada en lo que respecta a la denuncia de la fracción VIl del artículo 70 de 
la Ley General , es decir el directorio de todos los servidores públicos, a partir del 
nivel de jefe de departamento o su equivalente, o de menor nivel, cuando se 
brinde atención al público; manejen o apliquen recursos públicos; realicen actos de 
autoridad, o presten servicios profesionales bajo el régimen de confianza u 
honorarios y personal de base, para el segundo trimestre del ejercicio 2019, de 
conformidad con lo encontrado en la vista pública del SIPOT, por lo cual el 
incumplimiento denunciado resulta improcedente. 

Así, al encontrarse actualizada la información al periodo más próximo en el que se 
modificó y cargó la información, y como dicha información solo cuenta con un 
periodo de información vigente, el sujeto obligado cumplió con ambos supuestos 
de actualización y conservación . 

Como se aprecia del análisis realizado, la · información denunciada sí se 
encontraba cargada al momento de la denuncia, cumpliendo con los periodos de 
conservación y actualización y se concluye que el Liconsa, S.A. de C.V, sí 
cumplió con la obligación de transparencia establecida en la fracción VIl del 
artículo 70 de la Ley General por lo que el incumplimiento denunciado resulta 
improcedente. 

En razón de lo hasta ahora expuesto, este Instituto estima INFUNDADA la 
denuncia presentada, a la razón que Liconsa, S.A. de C.V, sí cuenta con la 
información respecto al directorio de todos los servidores públicos, del trimestre 
vigente del ejercicio en curso, cumpl iendo con los criterios establecidos dentro de 
los Lineamientos Técnicos Generales. 

Por lo expuesto y fundado se: 

RESUELVE 

PRIMERO. Con fundamento en el artículo 96 de la Ley General de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública y el numeral Vigésimo tercero, fracción 11 , de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se declara 
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infundada la denuncia por el presunto incumplimiento de obligaciones de 
transparencia presentada en contra de Liconsa, S.A. de C.V. 

SEGUNDO. Se hace del conocimiento del denunciante que, en caso de 
encontrarse insatisfecho con la presente resolución, le asiste el derecho de 
impugnarla ante el Poder Judicial de la Federación, con fundamento en el artículo 
97 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y el 
numeral Vigésimo cuarto, párrafo segundo, de los Lineamientos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a 
la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública. 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a 
través de la Dirección General de Enlace con Organismos Públicos Autónomos, 
Empresas Paraestatales, Entidades Financieras, Fondos y Fideicomisos, notifique 
la presente resolución a la Unidad de Transparencia del sujeto obligado, y al 
denunciante, en la dirección señalada para tales efectos, con fundamento en el 
artículo 97 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
y el numeral Vigésimo cuarto de los Lineamientos que establecen el procedimiento 
de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en 
los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública. 

Así , por unanimidad, lo resolvieron y firman los Comisionados del Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, Francisco Javier Acuña Llamas, Osear Mauricio Guerra Ford, Blanca 
Lilia !barra Cadena, María Patricia Kurczyn Villalobos, Josefina Román Vergara y 
Joel Salas Suárez, en sesión celebrada el veintisiete de noviembre de dos mil 
diecinueve, ante Hugo Alejandro Córdova Díaz, Secretario Técnico del Pleno. 

' . . 

Francisco Javier Acuña 
Llamas 

Comisionado Presidente 
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Comisionada 
illalobo 

Comisiona a 

Esta foja corresponde a la resolución de la denuncia DIT 0895/2019, emitida por el Pleno del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, el veintisiete de noviembre de dos mil 
diecinueve. 
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